
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 25/7/2025 
 

Του:  Κοτίδη Βασιλείου, Βουλευτή Ημαθίας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Αλλαγής και Πολιτικής Προστασίας 
  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για λύσεις σε εργασιακά προβλήματα των μόνιμων Πυροσβεστικών 

Υπαλλήλων, όσον αφορά στη χρηματική αποζημίωση για μεταθέσεις, στην 

αποζημίωση ανά ώρα υπερεργασίας και στις συνθήκες υγιεινής των 

πυροσβεστικών σταθμών & χώρων επιφυλακής» 

 

Κυρία και Κύριε Υπουργοί, 

 

Όπως μας ενημέρωσαν εκπρόσωποι της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Πενταετούς Υποχρέωσης 
και Συμβασιούχων Πυροσβεστών (Π.Ο.Π.Υ.ΣΥ.Π.), εκκρεμεί ένας αριθμός εργασιακής φύσης 
ζητημάτων στον κλάδο τους, η μη επίλυση των οποίων επιτείνει την εργασιακή τους 
ανασφάλεια και έχει δυσάρεστες επιπτώσεις στο ηθικό τους. Συγκεκριμένα, πληροφορηθήκαμε 
ότι: (Α) Είναι απόλυτα αναγκαία και απαιτητή μια διαμόρφωση της χρηματικής αποζημίωσης 
για μεταθέσεις λόγω υπηρεσιακών αναγκών σε βιώσιμα επίπεδα για τους μετατιθέμενους 
πυροσβέστες. (Β) Είναι απόλυτα αναγκαίο και απαιτητό, η αποζημίωση ανά ώρα 
υπερεργασίας του κάθε πυροσβέστη να καταβάλλεται με χρηματικό ποσό, χωρίς η αμοιβή αυτή 
να υποκαθίσταται με ρεπό. (Γ) Είναι απόλυτα αναγκαία και επιβεβλημένη για λόγους 
αξιοπρέπειας και σεβασμού στην υγεία των υπηρετούντων πυροσβεστών η τήρηση της 
ισχύουσας νομοθεσίας, όσον αφορά στα θέματα της υγιεινής και της ασφάλειας στους 
κτηριακούς χώρους, όπου οι εν λόγω σταθμεύουν ή αναμένουν την κλήση σε ενεργό δράση, 
όντας σε επιφυλακή.  
 
Έχοντας λάβει γνώση για τα παραπάνω, μας προκαλούνται εύλογες απορίες για το αν έχετε 
την πολιτική βούληση να υλοποιήσετε τα παραπάνω αιτήματα, καθώς, θεωρούμε ότι αποτελεί 
υποχρέωση της Πολιτείας, το να παρέχει ομαλές εργασιακές συνθήκες στο προσωπικό κάθε 
τύπου εργασιακής σύμβασης με το Πυροσβεστικό Σώμα, όταν αυτό μάχεται, υπερβάλλοντας 
εαυτόν, για την προστασία της ακεραιότητας της ζωής και της περιουσίας του ελληνικού λαού. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   
 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για τη διαμόρφωση της χρηματικής 

αποζημίωσης που χορηγείται, όταν προκύπτουν μεταθέσεις λόγω υπηρεσιακών αναγκών, σε 

βιώσιμα επίπεδα για τους μετατιθέμενους πυροσβέστες;  
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2. Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου να θεσμοθετηθεί η 

χρηματική αποζημίωση ανά ώρα υπερεργασίας για κάθε εργασιακής σύμβασης πυροσβέστη, 

χωρίς η αμοιβή αυτή να υποκαθίσταται με ρεπό;  

 

3. Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου να τηρείται η ισχύουσα 

νομοθεσία, όσον αφορά στα θέματα υγιεινής και ασφάλειας στους κτηριακούς χώρους όπου 

σταθμεύουν ή αναμένουν την κλήση σε ενεργό δράση, όντας σε επιφυλακή, οι πυροσβέστες; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Κοτίδης Βασίλειος 

 

 




